

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年12月12日
甲辰年十一月十二



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第13766期 (今日8版)

习近平向毛里求斯新任总统戈库尔致贺电

新华社北京12月11日电 12月10日,国家主席习近平致电戈库尔,祝贺他就任毛里求斯共和国总统。

习近平指出,毛里求斯是中国在非洲的重要伙伴。在双方共同努力下,两国关系已提升为战略伙伴。新形势下,两国肩负实现国家振兴的历史使命,

在维护国际公平正义上有相同责任,双方合作潜力巨大,未来可期。我高度重视中毛关系发展,愿同总统先生一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为重要抓手,增进双方政治互信,拓展各领域务实合作,推动两国关系实现更大发展。

习近平向加纳当选总统马哈马致贺电

新华社北京12月11日电 12月11日,国家主席习近平致电约翰·德拉马尼·马哈马,祝贺他当选加纳共和国总统。

习近平指出,加纳是撒哈拉以南非洲最早同中国建交的国家之一,也是中国在非洲的重要战略伙伴,

中加友好源远流长,历久弥坚。近年来,两国关系发展势头良好,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中加关系发展,愿同马哈马当选总统一道努力,弘扬传统友谊,深化政治互信,推动中加战略伙伴关系走得更深更实,为两国人民创造更多福祉。

文明咸宁

精雕细琢,筑起精美温馨之城

本报记者 王莉敏 通讯员 张冰

淦河穿城而过,水清岸绿;道路平坦,车行顺畅;街区人气集聚,井然有序……徜徉在冬日的咸宁街头,城市干净整洁、景观错落有致,一幅温馨宜居城市的美丽画卷徐徐展开。

一城之美,始于颜值,源自管理。

近年来,我市下足“绣花功夫”打造武汉都市圈自然生态公园城市,坚持把“以人为本”的理念贯穿于城市规划、建设、管理的全过程,转化为提升城市品质的具体行动和生动实践,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

践行“以人为本”理念——“绣花功”织就“新画卷”

“人”是城市的核心。只有重视人们的需求和体验,城市的规划和发展才会变得鲜活。

“学生很安全,家长很放心,我们的孩子变得更加阳光。”放学时分,市第七小学门口,望着学生通过充满童趣的风雨长廊一路说说笑笑回家,校党支部副书记黄丽芝由衷开心。

过去,这个十字路口没有红绿灯,人车混行,雨天泥泞,学生出入不安全。如今,在实施“一米高度看世界——儿童友好共建共享提升学校周边交通安全”项目后,不仅消除了安全隐患,还建起了文化长廊、共建花园、梦想角等等。

去年,我市凭借该项目摘得第六届广州国际城市创新奖,赢得了广泛关注和一致好评。联合国人居署官

员戴菲德·奥布里在实地考察后盛赞:“咸宁是一座有灵魂的花园城市,当你打开车窗时能闻到树木和花朵的香气;这是一个以人为本的城市,城市管理者真正把人民放在了心上……”

除了市第七小学,市区还有交通幼儿园、第五小学、实验小学等学校周边完成儿童友好街区改造,绘出了一幅幅“童趣盎然”的城市新画卷。目前,全市20所学校超过3万名学生因此受益,另有第四小学正在改造中。

在咸宁大道与玉泉街交汇处,市水利和湖泊局办公楼下,有一处“小而美”的口袋公园,彩色步道、条形座椅等与小花园相映成趣,市民可以自由地在其中漫步、休憩。

原本这里是“关”在院子里的一片封闭绿地,树木茂密,难以进入。去年因雨污分流改造需要被打开,考虑到原状恢复和改建口袋公园所需工程费用相差不大,多方会商后建成了口袋公园,成了周边居民休闲的好去处。

拆除增绿、留白植绿、见缝插绿……近年来,我市合理利用城市小微空间,持续推进“增绿提质”行动,初步形成以5个综合公园、7个专类公园、4个社区公园、86个街头绿地(小微园)为补充的公园体系,“推窗见绿、出门入园”正在成为市民生活的常态。

在街头树荫下,学校接送区、广场健身器材旁,设置休闲座椅、挂衣钩、茶杯架等,让市民感到方便又贴心;开放多处共享绿地,供市民野餐露营、观看露天电影,让“诗与远方”在家门口

触手可及……我市始终把“人”放在中心位置,围绕人民群众的需求,用好“三心一针”(细心、耐心、卓越心和一根绣花针),把城市管理精细化的触角延伸到城市的每个角落,让“我们的城市”成为温馨美丽的家园。

落实“马路办公”模式——“铁脚板”走出“新温度”

城市是人民群众生活的家园。随着大家对美好生活的要求越来越高,城市管理精细化的“针脚”也越织越密、越来越实。

“出门就上班、上班就上路。”近年来,市城管执法委把办公桌搬到马路上,积极实施路长网格责任制和“微路长制”。即构建以班子成员为一级路长的三级路长网格责任体系,每日五查夯实“马路办公”。城管队员全部进网格,实行网格包保,担任“微路长”,与环卫、园林、市政管理人员,建立“城管+”协作机制,形成“见事管事”的行动自觉。

在咸宁万达广场一号门附近,有一个非机动车停车场,里面的自行车、电动车、三轮车等停放有序。以前这里是一块空地,因路沿石隔开,未得到有效利用。城管队员在徒步巡查时发现问题后,联系商场、市政相关负责人沟通,将旁边的空地填高,与人行道

齐平,增设非机动车停车位,改善了周边停车难、乱停车问题。

在城管部门,像这样在一线解决实际问题的例子数不胜数。每天,城管部门有300余人在街头路面巡检,城管队员日行2万步是常态,甚至有队员在巡查中不知不觉掉了鞋底子,还淡淡一笑:“我已练成了‘铁脚板’,完全感觉不到。”

在巡查执法中,城管队员坚持推行“211”工作法,用贴心的服务解决70%的问题,用精细的管理解决20%的问题,用严明的执法解决10%的问题,通过人性化管理和服务,让城市既有秩序、又有温度。

同时,城管部门开展“城管进社区、服务面对面”活动,将城管服务送到群众身边,将“大城管”机制运行到社区的“神经末梢”。

在市区青龙路与长安大道十字路口至盘龙桥路段,原来有400余米长的护栏较高,导致附近商户上下货不方便。城管部门收到商户的反映后,立即组织交警部门、社区及商户代表召开专题协调会。最终,相关部门与商户达成一致意见,将护栏高度降低至80公分,更新护栏样式,并在居民出入口附近合理设置斑马线,既为百姓的生产生活提供了方便,也提高了交通的安全性。(下转第七版)

聚焦咸宁文明城市建设系列报道

⑦

一路好风景

12月10日,城区十六潭路,道路两旁的梧桐树换上了金黄色的“外衣”,将街道装扮得分外美丽。

近年来,我市以生态优先、绿色发展理念为引领,提升城市街道、公园颜值,让市民推窗见景、开门见绿、出门进园,群众的获得感和幸福感不断提升。

记者 夏正锋 摄



用好研究问题解决问题的“金钥匙”

——二论贯彻落实市委六届八次全会精神

本报评论员

学习贯彻市委六届八次全会精神

科学的世界观方法论是我们研究问题、解决问题的“金钥匙”。

习近平总书记考察湖北的重要讲话,深刻阐述了事关湖北长远发展的一系列根本性、方向性、全局性重大问题,既为我们部署“过河”的任务,又教给我们“过河”的方法,是指导新征程改革发展的总遵循、总纲领、总指引。

我们要完整准确全面理解和把握习近平总书记考察湖北重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻领会贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法,用以指导推动中国式现代化咸宁实践。

要更好发挥市场机制作用促进发

展,善于运用市场理念拓宽发展路径,紧紧围绕市场需求拓展发展空间,加快打通制约市场机制运行的堵点卡点。做到切实按市场规律办事,善于从市场角度想问题作决策,运用市场办法干事业解难题开新局。精准对接个性化、多样化、高品质消费需求,以需求牵引供给、以供给创造需求。充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,最大程度激发市场主体活力,增强民营企业发展信心,唱响咸宁经济“光明论”。要堅持试点先行、增量先做,坚持小切口、大纵深,坚持试点先行、以点带面,坚持先立后破、稳扎稳打。要结合自身实际,聚焦问题短板,从小处着手,要强化系统观念,树牢全局观念,强化供应链思维。做到自觉把本地本部工作放到党和国家事业发展全局中思考、谋划、部署、落实。用好统筹办法,学会“十个指头弹钢琴”,实现多目标动态平衡。围绕“5+4”产业体系,搭建一批以需求为导向的供应链平台,推动产业跨越式发展,确保实现三年产业倍增目标。

要堅持试点先行、增量先做,坚持小切口、大纵深,坚持试点先行、以点带面,坚持先立后破、稳扎稳打。要结合自身实际,聚焦问题短板,从小处着手

手,从最需要干、最能干好的事情做起,达到事半功倍的效果。要准确把握好改革的优先序和时效度,根据轻重缓急,循序渐进推进各项改革任务。要树牢底线思维,防止急于求成、急功近利。

人心齐,泰山移。团结就是力量,团结才能胜利。要以团结凝聚力量,用党的创新理论凝聚心力,广泛汇聚群众力量。要加强党的全面领导,心往一处想、劲往一处使,共同把我们的事业推向前进。引导党员干部统一思想、统一意志、统一行动,坚定不移沿着总书记指引的方向阔步前进。要践行“四下基层”工作方法,用好“共同缔造”的理念,团结300万咸宁人民共同谋划和推进咸宁现代化建设。

嘉鱼首个省级新型研发机构获批

本报讯 记者王麒、特约记者皮道琦、通讯员刘蒙报道:近日,记者从嘉鱼县科经局获悉,武汉汉麻生物科技有限公司与武汉纺织大学合作共建的企校联合创新中心成功通过2024年度湖北省新型研发机构备案公示,标志着该县实现了省级新型研发机构“零”的突破。

据了解,省级新型研发机构是省级创新平台的重要组成部分,分为A类产业技术创新联合体、B类综合型技术创新平台、C类产业技术研究院、D类专业型研究所(公司)、E类校企联合创新中心,主要从事科学研

究、技术创新和研发服务,是破解科技与经济发展“两张皮”的主力军。”武汉麻生物科技有限公司相关负责人介绍,公司搭建了完整的技术研发平台,组建了咸宁市高品质汉麻纱线工程技术研究中心、企业技术中心、研究试验中心,拥有核心研发团队60余人,拥有完善的产品开发、工业开发、可持续发展解决方案技术

研发管理体系,开展专利布局,已授权专利59项,为公司在高端市场的产品开发提供有力的技术支持。

近年来,嘉鱼县科经局发挥创新平台建设牵头作用,锚定省级创新平台建设短板,以支持企业建设研发机构为抓手,坚持规划引领、突出梯次培育、加强服务指导,推动全县创新平台建设体系不断完善。目前,该县已新建市级研发机构40个,培育申报省级新型研发机构3个,已进行备案公示1个。